

HASIČI KOLEM NÁS



ZPRAVODAJSTVÍ Z KLADENSKA

Braškovští hasiči obhájili prvenství

První říjnový víkend měli mladí hasiči sraz v Braškově, kde místní dobrovolní hasiči spolu s OSH Kladno pořádali v rámci hry Plamen okresní kolo Závodu požárnícké všestrannosti.

JAN BRABEC

Braškov – Družstva v závodu běžela v pětičlenné hlídce, přičemž musela splnit několik úkolů. „Mladí hasiči museli například ošetřit zraněné koleno, transportovat raněného, střílet ze vzduchovky, lézt po laně, dorostenci pak ještě běhali podle azimutu,“ uvedla vedoucí kolektivu mladých hasičů SDH Braškov Markéta Chalupová.

Výsledky závodů jsou pouze dílčí, přičteny k nim budou jarní závody, o jejichž pořádání mají braškovští hasiči také požádáno. Braškovští mají nakročeno k dob-



rému umístění. O tom, zdali postoupí do krajského kola, rozhodne jarní třídní podnik, který nabídne hned pětici závodů včetně královské disciplíny – požárního útoku.

„Pro nás podzimní závody

dopadly naprosto úžasně. Starší žáci byli totiž první, čímž skvěle nakročili za obhajobou loňského prvenství právě v okresním kole soutěže. V krajském kole jsme sice loni skončili na posledním

místě, ale dalo nám to mnoho zkušeností,“ uvedla Chalupová, která zároveň informovala, že braškovští mladší žáci skončili v novém složení pátí, v kategorii dorostu pak bral Braškov jedno třetí místo.

Pomoc hasičů u nehod snižuje počet vážně zraněných

Auta jsou neustále větší, rychlejší a jejich karoserie tvrdší a pevnější. Na tyto změny je potřeba reagovat a připravovat a vybavovat také hasiče. Na místo dopravní nehody je potřeba přijet s technikou, která si s bezpečnostními prvky moderních vozidel bez problémů poradí.

Co pro řidiče znamená větší bezpečí, je totiž pro hasiče větší problém. Jejich základním úkolem při dopravní nehodě je co nejrychleji vyprostit zraněné osoby a předat je

do lékařské péče.

K tomu, aby hasiči mohli držet krok s dynamicky se rozvíjejícím automobilovým průmyslem, jim již tři roky pomáhají finance z Fondu zábrany škod České kanceláře pojistitelů, který je určen pro prevenci a předcházení škod z dopravních nehod a pro podporu zasahujících složek.

Od roku 2014 odvádějí pojistitelé 3 % z přijatého pojistného na motorová vozidla do Fondu zábrany škod. Tyto peníze jsou rozděleny jednot-

livým složkám integrovaného záchranného systému (dále jen IZS) a část jich připadá také na preventivní programy bezpečnosti silničního provozu. Tedy zpětně do bezpečnosti provozu vozidel.

Díky Fondu zábrany škod hasiči již letos vyjždí na pomoc se 145 novými cisternami a speciální zásahovou technikou vybavenou pro dopravní nehody nebo 113 kusy moderních vyprošťovacích a zvedacích záchranářských prostředků, mezi které patří hyd-

raulické vyprošťovací zařízení nebo sady zvedacích vaků s příslušenstvím. Mezi další zásahovou technikou, která urychlí a usnadní záchranu při dopravních nehodách, naleznete například vyprošťovací automobily, cisterny na přečerpávání pohonných hmot při dopravních nehodách, přívěs na dopravní nehody, kombinovaný hasičí automobil, rychlý zásahový automobil či vozidlo s podvalníkem pro přepravu havarované těžké techniky. **Zdroj: HZSCR**